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Chcete mít ve sboru trubače?
… nabídka pro farní sbory ČCE na založení a vedení začátečníků hry na žestě za účelem 
doprovodu  písní  při  bohoslužbách,  při  sborových  oslavách,  při  sborových  akcích  mimo 
sborové prostory (bez varhan, harmonia...), a pro krásu hudby...

Občanské  sdružení  Consonare  -  evangelické  pozounové  sbory,  které  bylo  založeno  na  půdě 
Českobratrské církve evangelické, sdružuje trubače (tj. pozounisty - hráče na žestě), kteří hrají ve svých 
sborech při bohoslužbách, a také v rámci celocírkevních setkání, např. na synodu. Cílem Consonare je 
vychovávat  a  vést  další  trubače  v  církvi,  aby se tak  rozšířily  možnosti  doprovodu našich krásných 
písní...
Proto přicházíme s nabídkou projektu, který jsme nazvali "Trubačské kmotrovství". O co jde?
V našich sborech jsou jistě mnozí lidé, kteří by o hraní na žestě měli zájem, zvláště kdyby to sloužilo v 
samotném sboru. Ovšem pořídit si tyto nástroje není levná věc, a kdo se odváží k takové investici, když 
pak třeba po měsíci zjistí, že mu to nejde? A k tomu, aby se člověk naučil, je třeba také učitel. Přihlásit se 
do Základní umělecké školy (ZUŠ) je časově a mnohdy i finančně dost náročné, ne každý si to může 
dovolit...
Consonare má k dispozici starší plně funkční nástroje, které zájemcům zdarma zapůjčí, včetně nátrubků 
a  not.  A projekt  "Trubačské kmotrovství"  zase zajistí  lektora,  který bude začínající  hráče pravidelně 
jednou týdně učit. Lektory budou učitelé ze ZUŠ na žestě, nebo i jiní hudebně vzdělaní trubači, kteří 
budou dávat začátečníkům soukromé hodiny, nejlépe na půdě sboru. Tito učitelé budou placení (dohoda 
o provedení práce) z prostředků Consonare, které na to bude získávat peníze od sponzorů - trubačů, 
trubačských sborů a přátel především v německé evangelické církvi. Takto se najdou "trubačští kmotři" 
konkrétním skupinkám začínajích hráčů v našich sborech. Consonare by platilo 90% nákladů na učitele, 
a farní sbor, ve kterém by se našli zájemci o hraní, by platil 10%, čímž by převzal nad svými začínajícími 
trubači také část odpovědnosti.
A ještě jedna otázka: kdo vlastně může začít hrát? Děti od prvního stupně ZŠ až po seniory (pozn: pro 
nátisk je nutné mít přední zuby).

Projekt se rozjíždí od září 2010 - do té doby je třeba nahlásit zájem a ev. počet zájemců (hlavně kvůli 
přípravě nástrojů).  V případě zájmu či jakýchkoli dotazů se prosíme ozvěte Filipu Šimonovskému na 
výše uvedený telefon či e-mail. Děkujeme.

Consonare v Třebenicích Sjezd trubačů v Lipsku Consonare v Rumburku



Trubačské kmotrovství v sedmi krocích:
1) na základě informace o projektu Trubačského kmotrovství se ve sboru přihlásí zájemci (ideální 4 a 

více, ale není to podmínkou), a buď oni sami, nebo tamní farář/ka, či někdo jiný kontaktuje Consonare
2) někdo z Consonare přijede - proběhne setkání se zájemci, se členy staršovstva, farářem/kou sboru 

či jinými členy sboru - představí Consonare a jeho cíle a také projekt Trubačského Kmotrovství, zodpoví 
otázky, vysvětlí co je potřeba, navrhne konkrétní postup

3) sbor či zájemci kontaktují učitele na žesťě z nejbližší ZUŠ, zjistí, jestli by měl o placené soukromé 
hodiny jako lektor zájem, a pokud ano, tak předají kontakt na něj pro další domluvu Consonare (pokud 
ne, tak se bude hledat v dalších ZUŠ, ev. i mimo ZUŠ)

4) staršovstvo sboru projektu vyjádří podporu, zaváže se k finančnímu příspěvku na lektora ve výši 
10% nákladů (honorář, příp. cestovné), který se bude posílat na účet Consonare, nabídne prostory pro 
cvičení

5) Consonare najde "kmotra", který bude prostřednictvím Consonare přispívat na lektora ve výši 90% 
nákladů

6) někdo z Consonare přijede - přiveze nástroje a noty (ev. přijede více trubačů a zahrají ve sboru), 
domluví s lektorem způsob výuky, se staršovstvem a zájemci o hraní domluví kontaktní osobu, která 
bude zodpovědná za  hodiny výuky a  bude  v  kontaktu  s  lektorem,  s  ostatními  hráči  a  s  někým z 
Consonare

7) výuka začne pravidelně probíhat nejlépe 1x týdně (1,5 hod. = 2 vyučovací hodiny)

Přínos projektu pro sbor:
● doprovod při bohoslužbách a jiných sbor. akcích; a také mimo kostel či modlitebnu
● nový kruh setkávání v rámci sboru
● misijní rozměr - možnost oslovit a zaujmout lidi mimo sbor
● sbor může posloužit veřejnosti  a také se hezky prezentovat -  např. hraní v obci při obecních 

slavnostech
● celocírkevní rozměr -  v církvi  vzniká další  skupina lidí,  které kromě víry spojuje i  hudba, a 

mohou také touto hudbou v církvi sloužit (viz. hraní na synodu)

 Za Consonare
 ,      Filip Šimonovský farář v Rumburku a předseda Consonare

 ,    Sebastian Zschernig učitel a místopředseda Consonare

 ,  Ladislav Moravetz celocírkevní kantor

Numerí 10. kap. - Řád troubení:
Hospodin promluvil k Mojžíšovi: "Zhotov si dvě stříbrné trubky.  
Uděláš  je  z  tepaného  stříbra.  Budou ti  sloužit  k  svolávání  
pospolitosti a k povelu, že tábory mají táhnout dál. Zatroubí-li  
se na ně, sejde se k tobě ke vchodu do stanu setkávání celá  
pospolitost. ... To vám bude provždy platným nařízením pro 
všechna vaše pokolení. Až potom ve své zemi vytáhnete do 
boje  ...  a  trubkami  budete  ryčně  troubit,  připomenete  se 
Hospodinu,  svému  Bohu,  a  budete  osvobozeni  od  svých  
nepřátel.  Na  trubky  budete  troubit  v  den  své  radosti,  o  
slavnostech, při novoluní, při svých zápalných obětech nebo 
svých  hodech  oběti  pokojné,  aby  vás  připomínaly  vašemu 
Bohu. Já jsem Hospodin, váš Bůh."

Trubači v Rumburku

Cvičení v Jablonci

Cvičení v Chomutově


